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	10.
	İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Komiteye yeni Başkan seçimine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 13.1.2005)


- BİRİNCİ OTURUM -

    Açılış Saati: 10.52

      BAŞKAN: Fatma EKENOĞLU

KÂTİP:  Salih İZBUL


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin V’inci Dönem, 2’nci Yasama Yılının, 19’uncu Birleşimini açıyorum. Ad okumak suretiyle yoklama yapılacaktır. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KATİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; toplantı yeter sayısı vardır. Şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Okutulup onaya sunulacaklar.      

Bir. Başbakanlığın, Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin gündeminde bulunan, Deniz Yetki Alanları Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. Okuyunuz.

KÂTİP –

	SAYI: BB/12/04-113


	6.1.2005

	KONU: İvedilik.
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı

Lefkoşa.

İLGİ: 6.1.2005 tarih ve BB/12/04-113 sayılı yazımız.


İlgi’de kayıtlı yazımız ile sunulan Deniz Yetki Alanları Yasa Tasarısı ile KKTC’nin uluslararası hukuka uygun olarak gümrük, maliye, sağlık ve muhaceret konularında denetleme yetkisi veren, deniz yetki alanını oluşturan “Bitişik Bölgesi” ile karasuları dışında kalan su tabakası ile deniz yatağı ve onun toprak altında kıyı devletine münhasır ekonomik haklar ve yetkiler tanıyan deniz alanını oluşturan “Münhasır Ekonomik Bölge”nin ve yabancı bayraklı gemilerin KKTC karasularından geçişleri sırasında uymaları gereken koşulların belirlenmesi amaçlandığından sözkonusu Yasa Tasarısı’nın ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir.


Bilgi edinilmesini ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 86(1) maddesi uyarınca bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.

	
	Mehmet Ali TALAT

Başbakan



BAŞKAN – Evet. Deniz Yetki Alanları Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesini; Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


İki. Başbakanlığın, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde bulunan, Katma Değer Vergisi (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.

KÂTİP –

	SAYI: BB/12/04-114


	10.01.2005

	KONU: İvedilik.
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İLGİ: 07.01.2005 tarih ve BB/12/04-114 sayılı yazımız.


İlgi yazımız ile sunulan Katma Değer Vergisi (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile, beyanname verme süresinin bir aydan üç aya çıkarılması; belli koşullarda, fazla ödenen vergilerin yükümlülere iade edilmesi; amortismana bağlı katma değer vergilerinin, bunların aktife girdiği veya kullanılmaya başlandığı dönemde indirime tabi tutulması; ve çiftçilerin yüklendikleri ancak indiremedikleri KDV’lerin iade edilmesi amaçlandığından ve tüm bu hususlar, gerek Vergi Dairesi’ne gerekse vergi mükelleflerine kolaylıklar sağlayacağından, sözkonusu Yasa Tasarısı’nın ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir.


Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 86(1) maddesi uyarınca bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.

	
	Mehmet Ali TALAT

Başbakan



BAŞKAN – Katma Değer Vergisi (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesini; Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Üç. Başbakanlığın, Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi gündeminde bulunan, Alkollü İçkiler Satış (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. Okuyunuz lütfen.

KÂTİP –

	SAYI: BB/12/04-115
	10.1.2005



	KONU: İvedilik.
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı

Lefkoşa.

İLGİ: 10.1.2005 tarih ve BB/12/04-115 sayılı yazımız.


İlgide kayıtlı yazımız ile sunulan Alkollü İçkiler Satış (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile alkollü araç kullanan kişilerin yol açtığı trafik kazalarının önlenebilmesi için üniformalı askerler ile 18 yaşından küçük olan kişilerin aşırı ve kontrolsüz alkol tüketiminin engellenmesi ve bu kişilere alkollü içki satışı yapanlara caydırıcı cezai müeyyideler getirilmesi amaçlandığından, sözkonusu Yasa Tasarısı’nın ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir.


Bilgi edinilmesini ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 86(1) maddesi uyarınca bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.

	
	Mehmet Ali TALAT

Başbakan



BAŞKAN – Alkollü İçkiler Satış (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede İvedilikle görüşülmesini; Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Dört. İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Teknoloji Geliştirme Bölgeleri Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.

KÂTİP –

Tarih: 13 Ocak 2005

Sayı: Y.T.No: 114/2/2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Öz: Teknoloji Geliştirme Bölgeleri Yasa Tasarısı Hakkında İvedilik Önergesi.


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile ülke ekonomisine katkı koymak üzere, Yüksek Öğretim Kurumları ile girişimciler arasında işbirliği ortamı hazırlamak, teknolojik bilgi üretmek, üretim yöntemlerinde, üründe yeniliği geliştirmek, kalite ve standartı yükseltmek ve KKTC ekonomisine uluslararası alanda rekabet gücünü kazandıracak teknolojik alt yapıyı sağlamak amaçlandığından sözkonusu Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir.


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasının ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim.

         Mustafa GÖKMEN

 Komite Başkanı


BAŞKAN – Teknoloji Geliştirme Bölgeleri Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Beş. Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının Genel Kurul çalışmalarına ara verilmesine ilişkin Kararı.


KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

Sayı:B.D.K.No:21/2/2005





Tarih: 24 Ocak 2005

Cumhuriyet Meclisi

Genel Kuruluna,


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, Danışma Kurulunun da görüşünü alarak 24 Ocak 2005 tarihli toplantısında, Oybirliğiyle kabul etmiş olduğu, Genel Kurul Çalışmalarına Ara Verilmesine İlişkin Kararı onay için ilişikte sunulmaktadır.









Dr. Fatma EKENOĞLU








      Cumhuriyet Meclisi Başkanı

DÖNEM: V







TARİH: 24 Ocak 2005

YIL        : 2

B.D.K.NO:21/2/2005

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ

GENEL KURUL ÇALIŞMALARINA ARA VERİLMESİNE 

İLİŞKİN KARARI


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, Genel Kurul Çalışmalarına 24 Ocak 2005 tarihinden başlayarak, 7 Şubat 2005 tarihine kadar ara verilmesine ve gelecek birleşimin 7 Şubat 2005 Pazartesi günü saat 10.00’da yapılmasına, yasama etkinlikleri öncelikli olmak üzere, yasama ve denetimin birlikte yapılmasına karar verir.

	CTP GRUBU
	UBP GRUBU



	DP GRUBU




	Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı



	Mehmet BAYRAM 

Cumhuriyet Meclisi Başkan Yardımcısı



	Dr. Hatice FAYDALI

(İdare Amiri)
	Türkay TOKEL

(İdare Amiri)



	Mehmet CEYLANLI

(Divan Katibi) 



	Dr. Salih İZBUL

(Divan Katibi)
	Kemal YILMAZ

(Divan Katibi)





BAŞKAN – Genel Kurul çalışmalarına ara verilmesine ilişkin Kararı ve Genel Kurul Birleşiminin 7 Şubat 2005 tarihinde yapılmasına ilişkin Kararı oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle  kabul edilmiştir. 


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının İslam Konferansı Örgütü Parlamentolar Arası Birliği Toplantısına Katılımına İlişkin Kararı.


KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

Sayı:B.D.K.No:20/2/2005




Tarih: 24 Ocak 2005

Cumhuriyet Meclisi

Genel Kuruluna,


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, 24 Ocak 2005 tarihli toplantısında, oybirliğiyle kabul etmiş olduğu, İslam Konferansı Örgütü Parlamentolar Birliği Toplantısına Katılımına İlişkin Kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır.









Dr. Fatma EKENOĞLU








      Cumhuriyet Meclisi Başkanı

DÖNEM: V







TARİH: 24 Ocak 2005

YIL       :  2

B.D.K.No:20/2/2005

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ

İSLAM KONFERANSI ÖRGÜTÜ PARLAMENTOLAR BİRLİĞİ

TOPLANTISINA KATILIMA İLİŞKİN KARARI


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, 6 – 11 Şubat 2005 tarihleri arasında Beyrut’ta yapılacak olan İslam Konferansı Örgütü Parlamentolar Birliği Toplantısına, Cumhuriyet Meclisini temsilen, Cumhuriyetçi Türk Partisi Girne Milletvekili Sayın Dr. Gülboy Beydağlı ile Demokrat Parti Güzelyurt Milletvekili Sayın Hüseyin Öztoprak’ın katılmasına; Heyete görevli olarak Basın, Protokol ve Dışilişkiler Müdürü Sayın Seyit Yolak’ın eşlik etmesine ve bu amaçla yapılacak harcamaların, Program 02 Cumhuriyet Meclisi Bütçesi, Madde/Proje 12 “Yurt Dışı Görev Yollukları” kaleminden karşılanmasına karar verir.

	Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı



	Mehmet BAYRAM

Cumhuriyet Meclisi



	Dr. Hatice FAYDALI

(İdare Amiri)
	Türkay TOKEL

(İdare Amiri)



	Mehmet CEYLANLI

(Divan Katibi)



	Dr. Salih İZBUL

(Divan Katibi)
	Kemal YILMAZ

(Divan Katibi)





BAŞKAN – Peki. İslam Konferansı Örgütü Parlamentolar Arası Birliği Toplantısına Katılıma ilişkin Kararı oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Okutulup Bilgiye Sunulacaklar. İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Komiteye yeni Başkan seçimine ilişkin Tezkeresi.


KATİP – 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI










Tarih: 13 Ocak 2005

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,

Lefkoşa.


İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığına, İçtüzüğün 25’inci maddesi kuralları uyarınca Demokrat Parti İskele Milletvekili Sayın Mustafa Gökmen oybirliği ile seçilmiştir.


Bilgilerinize sunulur.










Ahmet Barçın








             Komite Başkan Vekili


III. GÖRÜŞÜLEN TASARILAR


BAŞKAN – Görüşülecek Tasarı ve Öneriler ile Komitelerden Gelen Diğer İşler bölümüne geçiyoruz. Alınan karar uyarınca bu Kısımda birinci sırada Teknoloji Geliştirme Bölgeleri Yasa Tasarısı ile İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. 


Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız lütfen?


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI MUSTAFA GÖKMEN – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri;

 CUMHURİYET MECLİSİ 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN “TEKNOLOJİ GELİŞTİRME BÖLGELERİ YASA TASARISI (Y.T.NO:114/2/2004)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 13 Ocak 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda Teknoloji Geliştirme Bölgeleri Yasa Tasarısını, Doğu Akdeniz Üniversitesi temsilcisi Sayın Prof.Dr. Süha Bayındır, Uluslararası Kıbrıs Üniversitesi temsilcisi Sayın Yrd.Doç.Dr. Cengiz Toklu, Yakın Doğu Üniversitesi temsilcisi Sayın Yrd.Doç.Dr.Ali Evcil, Lefke Avrupa Üniversitesi Temsilcisi Sayın Ebrahim Soujeri ve Kıbrıs Türk Sanayi Odası Genel Sekreteri Sayın Mustafa Gündüz’ün vermiş oldukları bilgiler ve Ek’te sunulan Sunuş Gerekçesi çerçevesinde görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.

Yasanın kısa ismini düzenleyen Tasarının 1’inci maddesi oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Yasada yer alan tanımların açıklanması, Yasanın amacı ve kaspamı ile ilgili kuralların düzenlenmesini öngören Tasarının 2’nci, 3’üncü ve 4’üncü maddeleri oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Teknoloji Bölgelerinin oluşturulması amacıyla kurulacak olan Kurucu Heyetin oluşumu ve görevleri ile ilgili kuralları öngören Tasarının 5’inci maddesini Komitemiz, yasa tekniği açısında farklı iki madde olarak değerlendirerek yeniden düzenlemiş ve Kurucu Heyetin oluşumu ve sona ermesi ile ilgili kuralları Tasarının 5’inci maddesi, Kurucu Heyetin Bölge kuruluşu başvurusu ile ilgili maddelerini ise yeni 6’ncı madde tahtında toplayarak her iki maddeyi oybirliğiyle kabul etmiştir.

Tasarının ondan sonra gelen maddeleri yeniden sayılandırılmıştır.

Teknoloji Geliştirme Bölgelerinin kuruluş başvurularının değerlendirilmesi ve denetlenmesi amacıyla Değerlendirme ve Denetleme Kurulu Oluşumu ve işleyişi ile ilgili kuralları öngören Tasarının eski 6’ncı yeni 7’nci maddesi Komitemizce, yasa tekniği açısından yeniden kaleme alınmış ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Bölge kuruluşunu Bakanlar Kurulu kararı ile Resmi Gazete’de ilan edilmesi kurallarını öngören Tasarının eski 7’nci yeni 8’inci; Yönetici Şirketin oluşumu kurallarını öngören Tasarının eski 8’inci yeni 9’uncu maddeleri yapılan teknik düzenlemeler çerçevsinde oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Komitemiz, Yönetici Şirketin doğal ortakları ve ortak olacak gerçek ve tüzel kişilerle ilgili kuralları öngören Tasarının eski 9’uncu yeni 10’uncu; Yönetici Şirketin sorumlulukları kurallarını öngören Tasarının eski 10’uncu yeni 11’inci ve Bölgede görev olacak personelin hakları ve çalışma şekli ile ilgili kuralları öngören Tasarının eski 11’inci yeni 12’nci maddelerini yapılan teknik düzenlemeler çerçevesinde oybirliğiyle kabul etmiştir.

Bölgenin kurulması için yapılacak yatırımlar ile bölgede faaliyette bulunacak şirketlerin yapacağı yatırımlara teşvik verilmesi; Bakanlığın ve Değerlendirme ve Denetleme Kurulunun bölgedeki denetim yetkisi ve Bakanlar Kurulunun hangi konularda tüzük yapma yetkisine haiz olduğu ile ilgili kuralları öngören Tasarının eski 12’nci yeni 13’üncü, eski 13’üncü yeni 14’üncü ve eski 14’üncü yeni 15’inci maddeleri oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Komitemiz, Yasanın Sanayi işleri ile görevli Bakanlıkça yürütüleceği ve Yasanın Resmi Gazete’de yayımlanması ile yürürlüğe gireceği ile ilgili kuralları öngören Tasarının eski 15’inci yeni 16’ncı ve eski 16’ncı yeni 17’nci maddelerini oybirliğiyle kabul etmiştir.

Komitemiz, Tasarının tümünü oybirliğiyle kabul etmiştir.

Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.  

	Mustafa GÖKMEN

(Başkan) 



	Ahmet BARÇIN

(Başkan Vekili)



	Hasan BOZER

(Üye)
	İrsen KÜÇÜK

(Üye)



	Ali SEYLANİ

(Üye)
	Bayram KARAMAN

(Üye)



	Şerife ÜNVERDİ

(Üye)




TEKNOLOJİ GELİŞTİRME BÖLGELERİ YASA TASARISI

GENEL GEREKÇE


Ülke ekonomisine katkı koymak üzere, Yüksek Öğretim Kurumları ile girişimciler arasında işbirliği ortamı hazırlamak, teknolojik bilgi üretmek, üretim yöntemlerinde, üründe yeniliği geliştirmek, kalite ve standardı yükseltmek, verimliliği artırmak, üretim maliyetlerini düşürmek, teknoloji kullanımını özendirmek, teknoloji transferine yardımcı olmak,  yabancı sermayenin  ülkeye girişini hızlandırmak, teknolojik bilgiyi ticarileştirmek, bu alandaki araştırmacılar ve girişimcilere olanak sağlamak ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ekonomisine uluslararası alanda rekabet gücü kazandıracak teknolojik alt yapıyı sağlamak amacıyla “Teknoloji Geliştirme Bölgeleri Yasa Tasarısı” hazırlanmıştır.

MADDE GEREKÇELERİ

	Madde 1.
	Yasa’nın ismini düzenlemektedir.

	
	

	Madde 2.
	Yasa’da yer alan tanımları düzenlemektedir.

	
	

	Madde 3.
	Yasa’nın amacını belirtmektedir.

	
	

	Madde 4.
	Yasa’nın kapsamını içermektedir.

	
	

	Madde 5.
	Teknoloji Bölgelerinin oluşturulması amacıyla kurulacak olan Kurucu Heyetin oluşumunu veya görevlerini düzenlemektedir.

	
	

	Madde 6.
	Teknoloji Geliştirme Bölgelerinin kuruluşu başvurularının değerlendirilmesi ve denetlenmesi amacıyla Değerlendirme ve Denetleme Kurulu’nun oluşturulmasını düzenlemektedir.

	
	

	Madde 7.
	Bölge Kuruluş Kararının Bakanlar Kurulu tarafından onaylanmak suretiyle Resmi Gazetede yayınlanacağı yer almaktadır.

	
	

	Madde 8.
	Bölgenin yatırım, yönetim, denetim ve işletmesinden sorumlu şirket statüsünde Yönetici Şirketin kuruluşunu ve niteliklerini belirlemektedir.

	
	

	Madde 9.
	Yönetici Şirkette yer alacak olan doğal kurucu ortakları, kurucu ortakları ya da daha sonradan ortak olarak iştirak edebilecek kişileri ve şirketteki ortaklık ve temsiliyet ilişkilerini düzenlemektedir.

	
	

	Madde 10.
	Yönetici Şirketin yükümlülüklerini düzenlemektedir.

	
	

	Madde 11.
	Bölgede görev alacak personelin hakları, kurumları ve bölge ile olan ilişkileri düzenlenmiştir. Gelirlerinin ne olacağı ve şirket kurma ile ilgili hükümler yer almaktadır.

	
	


	Madde 12.
	Bölgenin kurulması için yapılacak yatırımlar ile bölgede faaliyette bulunacak  şirketlerin yapacağı yatırımlara Teşvik Yasası çerçevesinde teşviklerin uygulanacağını, patent desteği vergi resim ve harçlardan muafiyet ve diğer gelir ve kurumları vergisi istisnalarını düzenlemektedir.

	
	

	Madde 13.
	Bakanlığın bölgedeki denetim yetkisi, Değerlendirme ve Denetleme Kurulunun bölgedeki etkinliği ve yasalara aykırılık halinde yaptırımların ne olacağını  düzenlemektedir.

	
	

	Madde 14.
	Bakanlar Kurulunun hangi konularda tüzük yapma yetkisine haiz olduğu ifade edilmektedir.

	
	

	Madde 15.
	Yasa’yı yürütme yetkisinin sanayi işlerinden sorumlu Bakanlığa ait olduğu düzenlenmiştir.

	
	

	Madde 16.
	Yasa’nın yürürlüğü düzenlenmiştir.     



BAŞKAN – Peki. Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı? Buyurun Şerife Hanım.


ŞERİFE ÜNVERDİ (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; UBP bildiğiniz gibi halkımızın yararına olan ve halkımızın yaşamını kolaylaştıracak olan bütün yasalarda olumlu oy vermiş ve bu tip yasalara olumlu olarak yaklaşmıştır. Teknoloji Geliştirme Bölgesi bilindiği gibi teknoloji kullanılan şirketlerin teknoloji veya yazılım ürettikleri, teknolojik bir buluşu ticari ürün, yöntem ve hizmet haline dönüştürmek için çalışma ve araştırma yaptıkları yüksek öğretim kurumlarından birinin kampüsü içerisinde teknik ve alt yapı olanakları ile donatılmış, akademik, ekonomik ve sosyal yapının bütünleştiği bir alandır. İleri ülkelerde olduğu gibi Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin gerçek endüstriyel gelişimi ancak kendi özgün teknolojisini geliştirmesi ve bu teknolojiyi kullanarak katma değeri yüksek yeni ürün ve üretim yöntemlerini hayata geçirmesi ile mümkün olabilir. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetindeki altı üniversite, bir teknoloji geliştirme merkezi, bir uzaktan eğitim enstitüsü ve ileri teknoloji araştırma, geliştirme enstitüsüne sahip olan ülkemiz çok önemli bir AR-GE potansiyeline sahiptir. Turizm ve eğitim gelirlerinin yanı sıra teknoloji üretiminde gelecek yüksek gelirler ülkemiz ekonomisinin kalkınmasına ivme kazandırarak ve bu alanda kurulacak şirketler üniversite mezunlarımıza da kaliteli istihdam olanakları sağlayacaktır. Teknoloji geliştirme bölgelerinin diğer önemli bir işlevi de yurtdışında görevli olan, önemli başarılara imza atmış olan bilim adamlarımıza ve girişimcilerimizin de katılımları ile yüksek teknoloji alanlarında mükemmelliyet merkezleri kurmak ve yetenekli araştırmacılarımızında yurtdışından ülkemize göç ederek bu beyin göçünün tersine dönmesini sağlamaktır. Biraz öncede dediğim gibi; Ulusal Birlik Partisi her zaman halkın yararına ve halkının yaşamını kolaylaştıracak bütün yasalara imza atmıştır ve her zaman muhalefette olmasına rağmen bu yasalara katkı koymaya hazırdır. Bu Yasa da zaten Ulusal Birlik Partisinin iktidarı devresinde Doğu Akdeniz Üniversitesi ile birlikte projelendirilmiştir ve Ulusal Birlik Partisi iktidarı devresinde projelendirilmiş bir yasadır. Biz buna olumlu ve evet oyu vereceğiz Ulusal Birlik Partisi olarak.


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – Komiteye niye gelmediniz?


ŞERİFE ÜNVERDİ (Devamla) – Ancak şunu vurgulamak isterim ki sizler iktidarda olduğunuz devrelerde, Ulusal Birlik Partisi muhalefette olduğu halde sizler iktidarda olduğunuz devrelerde Kıbrıs Sorununu bahane ederek içteki icraatları ört bas ettiniz.


AHMET BARÇIN (Yerinden)(Devamla) – Hade yine.


ŞERİFE ÜNVERDİ (Devamla) – Ört bas ettiniz ve bütün bu yaptığınız icraatlarda birçok yanlışlar yaptınız.


AHMET BARÇIN (Yerinden)(Devamla) – Ört bas.


ŞERİFE ÜNVERDİ (Devamla) – Ört bas ve yanlışlar yaptınız.


AHMET BARÇIN (Yerinden)(Devamla) – Ha bravo.


ŞERİFE ÜNVERDİ (Devamla) – Tecrübesizce bir yönetim sergilediniz, ayrıca birçok şaibeli olaylar yaptınız, yarattınız. Mesela bu 1660 kişiyi durdurdunuz, bu istihdam ettiğimiz 1660 kişiyi durdurdunuz. Bunların gerekçesi olarak da, gerekçe olarakda ihtiyacınız olmadığını söylediniz.


MUSTAFA GÖKMEN (İskele) (Yerinden) – Teknolojiyi gösterdik.


ŞERİFE ÜNVERDİ (Devamla) – İhtiyacınız yoksaydı bir ay sonra ihtiyacınız mı doğdu da 2000 kişiyi işe almaya başladınız.


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden)(Devamla) – Sizin ihtiyacınız vardı da seçimden önce niye almadınız?


ŞERİFE ÜNVERDİ (Devamla) – İhtiyacınız yoksa o 1660 kişinin suçu neydi? Ondan sonra seçime çok yakın bir zamanda istihdamlar yapıldı dediniz, yine bu gençlerimizi kapı dışarı ettiniz. Peki, şu anda sizin yaptığınız nedir? Seçime bir hafta kala istihdamlar yaptınız, 2000 kişiyi istihdam ettiniz. Bu nasıl bir çelişki?


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden) –Nerede belgelediniz?


ŞERİFE ÜNVERDİ (Devamla) – Hepsi belgelenmiştir bunların. Bu nasıl bir çelişki? Daha sonra, bütçede yeri yok dediniz yine 1660 kişiyi kapının önüne koydunuz.


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Bunu anlat Eroğlu’na sen. Yok çıktın oraya da....


ŞERİFE ÜNVERDİ (Devamla) – Peki bütçeniz yok, olmayan, bütçesi olmayan bir hükümet nasıl işe istihdam adam aldı? Nasıl işe insan yerleştirdi? Bunu nasıl açıklayacaksınız? Bunu nasıl açıklayacaksınız?


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Konuş.


ŞERİFE ÜNVERDİ (Devamla) – Konuşacağım tabii.       


ŞERİFE ÜNVERDİ (Devamla) – Bunların bütün sonuçlarını da halkımız çok iyi değerlendirecek, ki çok iyi değerlendirecek kapasitededir halkımız. Ve sandığa girdiği zaman bunlar size yansıyacaktır.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Bekleriz.


ŞERİFE ÜNVERDİ (Devamla) – 1660 kişinin günahı sizi bulacaktır hiç üzülmeyin. Üstelik bütçesiz bir hükümetle 2000 kişiyi işe aldınız. Bu nasıl bir intikam tugayı, nasıl intikam hükümeti? Şeffaflıktan bahsettiniz. Şeffaflık nerde? Her şeyi ört-bas ettiniz, kargaşa içinde bir hükümet sergilediniz. 

Çok teşekkür ederim. Biz bu Yasaya olumlu oy veriyoruz. Sağolun.


SONAY ADEM (Devamla) – Yani bütün o söylediklerinizden sonra olumlu oy veriyorsunuz?


BAŞKAN – Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı? Peki, isim okuyarak yoklama yapalım.

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP – Nisap tamamdır.


BAŞKAN – Peki. Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen.


KÂTİP –

TEKNOLOJİ GELİŞTİRME BÖLGELERİ YASA TASARISI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim
	1. Bu Yasa, Teknoloji Geliştirme  Bölgeleri Yasası olarak isimlendirilir.





BAŞKAN – Peki, oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP -

	BİRİNCİ KISIM

Genel Kurallar



	Tefsir
	2. Bu Yasada metin başka türlü gerektirmedikçe:

	
	“Araştırma ve Geliştirme (AR-GE)”; Bilim ve teknolojinin gelişmesini sağlayacak yeni bilgileri elde etmek veya mevcut bilgilerle yeni ürün ve yöntem üretmek, yazılım üretimi dahil olmak üzere yeni sistem, süreç ve hizmetler oluşturmak veya mevcut teknolojileri geliştirmek amacı ile yapılan düzenli çalışmaları anlatır.

	
	“AR-GE Personeli”; AR-GE çalışmalarına doğrudan katılan mühendislik ve fen bilimleri alanlarında yüksek öğrenim yapmış kişileri, bilim insanlarını, yöneticiler ile nitelikli destek personelini ve AR-GE çalışmalarının bilimsel ve teknik yanlarının planlanıp yönetilmesi, izlenip  değerlendirilmesi ve desteklenmesi ile uğraşan personeli anlatır.

	
	“Bakanlık”, Sanayi işleri ile  görevli Bakanlığı anlatır.

	
	“Bakanlar Kurulu”, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Bakanlar Kurulunu anlatır.

	
	“Buluş”; Mevcut bilgilerden yararlanarak daha önce bilinmeyen yeni, yararlı bir bulguya ulaşmayı veya yöntem geliştirmeyi. icadı anlatır.

	
	“Girişimci”; Teknoloji Geliştirme Bölgesindeki hizmet ve imkanlardan yararlanarak Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde istihdam, ihracat ve teknolojik gelişmeye katkı sağlayacak gerçek veya tüzel kişileri anlatır.

	
	“Kurucu Heyet”; Bir Teknoloji Geliştirme Bölgesi oluşturmak için görev üstlenen, en az biri Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti yükseköğretim kurumu ve diğer girişimcilerden oluşan heyeti anlatır.

	
	“Müdürlük”,  Sanayi Dairesi Müdürlüğünü anlatır. 

	
	“Öğretim Elemanları”; Yükseköğretim  kurumlarında görevli öğretim üyeleri, öğretim görevlileri, okutmanlar, araştırma görevlileri ve uzmanları anlatır.

	
	“Teknoloji Geliştirme Bölgesi (Bölge)”, İleri veya yeni teknoloji kullanan şirketlerin, Kurucu Heyette yer alan Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti yükseköğretim kurumlarından birinin olanaklarından da yararlanarak, teknoloji ve/veya yazılım ürettikleri ve/veya geliştirdikleri, teknolojik bir buluşu ticari bir ürün, yöntem veya hizmet haline dönüştürmek için çalışma ve araştırma yaptıkları, Kurucu Heyete katılan yükseköğretim kurumlarından birinin kampüsü içerisinde veya kullanımında olan, teknik ve altyapı olanaklarıyla donatılmış, akademik, ekonomik ve sosyal yapının bütünleştiği alanı anlatır. 

	
	“Üretici Şirketler”; Teknoloji Geliştirme Bölgesi içinde, bu Yasanın amacına uygun olarak faaliyette bulunmak üzere gerçek veya tüzel kişilerce kurulan, AR-GE ve/veya AR-GE’ye dayalı üretim faaliyetlerinde bulunan kuruluşları anlatır.


	
	“Üretim Yöntemlerinde Yenilik”; Bir ürünün imal sürecini oluşturan işlevlerde yapılan yeniliği anlatır.

	
	“Yazılım”; Sayısal teknolojiye dayalı cihazların çalışmasını ve bu cihazlar kullanılarak hizmet elde edilmesini sağlayan, elektronik komutlar dizisinden oluşan programları anlatır.

	
	“Yenilik” (Innovasyon); Bir buluşun, teknoloji transferi ve tasarım gibi yollarla yeni bir ürün, yöntem veya hizmete dönüştürülmesi sürecini anlatır.

	
	“Yönetici Şirket”; Bu Yasaya ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Yasa ve mevzuatlarına uygun olarak kurulmuş, Teknoloji Geliştirme Bölgesinin yatırım, yönetim, denetim ve işletmesinden sorumlu, kâr amacı gütmeyen şirketi anlatır.

	
	“Yükseköğretim Kurumu”; Üniversiteler ile diğer yükseköğretim kurumlarını anlatır. 





BAŞKAN - İsim okuyarak yoklama yapalım. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


BAŞKAN – Peki. 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


KÂTİP –  

	
	İKİNCİ KISIM

Yasanın Amacı, Kapsamı ve Kurucu Heyet ile Bölge Kuruluşu Hakkındaki Kurallar



	Amaç
	3.  Bu Yasanın amacı, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti yükseköğretim kurumları ile girişimciler arasında işbirliği ortamını hazırlayarak, teknolojik bilgi üretmek, üretim yöntemlerinde, üründe yeniliği geliştirmek, ürün kalite veya standardını yükseltmek, verimliliği artırmak, üretim maliyetlerini düşürmek, teknoloji kullanmayı özendirmek, teknoloji transferine yardımcı olmak, yabancı sermayenin ülkeye girişini hızlandırmak, teknolojik bilgiyi ticarileştirmek, bu alandaki araştırmacılar ve girişimcilere olanak yaratmak ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ekonomisine uluslararası alanda rekabet gücü kazandıracak teknolojik alt yapıyı sağlamaktır.

	
	



BAŞKAN - 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


MALİYE BAKANI AHMET UZUN (Yerinden) – Sayın Başkan....


BAŞKAN - Buyurun Sayın Bakan.


MALİYE BAKANI AHMET UZUN – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Yasa gerçi oylandı ama bir soruyu yanıtsız bırakamazdım. İstihdamlarla ilgili hep söyleniliyor. İşte bin kişi istihdam etti bu Hükümet 2004 yılında, 2 bin kişi istihdam etti diye hep söyleniliyor. Her gün, her akşam bunlar konuşuluyor. Nerdeyse bende inanıyorum artık. Dönüp bana geliyor ve bende inanıyorum. Nerdeyse ben de inanıyorum artık bu kadar kişiyi istihdam ettik diye. Dolayısıyla bir bir daha, bir bir daha bunun hesaplamalarını yaptırdık, Hazine Muhasebede hesaplarını yaptırdık, Teftiş İnceleme Kuruluna verdik, onlardan bir çalışma istedik ve üst üste bu çalışmaları yaptıktan sonra dedik herhalde bu kayıtlardır doğru. Çünkü dediğim gibi o kadar değişik rakamlar telafuz ediliyor ki, dönüyor bize geliyor, ben size bu rakamları vermek istiyorum. Sayın Ahmet Kaşif'in de sorusu vardır. 


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın Bakan Yasa görüşülüyor, daha Yasa bitmedi ki!


AHMET UZUN (Devamla) - Ama arada bu soru geldi. 


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Şerife Hanım konuşma yaptı... 


AHMET UZUN (Devamla) - O nedenle. Siz de merak ediyordunuz Ahmet Bey. Geçen defa siz sormuştunuz. Aslında sizin sorunuz üzerine ben hazırlık yapmıştım, bakın yine geldi. 


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Not al Ahmet Bey, not al. 


AHMET KAŞİF (Yerinden) (Devamla) - Vardır bende, hem de isim isim. 


AHMET UZUN (Devamla) - Bakın karşılaştırmalı veriyorum. 2003 yılında geçici personel, işçi, geçici işçi, daimi işçi, geçici memur, özürlü. Bu kapsamda, yani siyasi iradenin elinde olan yetki ile yaptığı istihdamlarda 2003 yılındaki rakam 1374 kişidir. 2004 yılında bu rakam 474 kişidir. Mukayeseli olması bakımından iki yılı veriyorum. Bakınız tekrar ediyorum. Siyasi iradenin elinde olan yetki ile yapılan istimdalarda diyorum. Geçici işçiler, daimi işçiler, geçici memurlar vesaire muhtelif statüler vardır. Bunlarda 2003 yılında yapılan, yani Ulusal Birlik Partisi Hükümeti döneminde yapılan istihdam sayısı 1374'tür. 2004 yılında yapılan istihdam sayısı ise 474'tür. 


Şimdi şunu da belirteyim, bu 474'ün içerisinde ilave hizmetler de vardır. Örneğin zorunlu olarak liman güvenlik diye bir hizmet ortaya çıktı ve onunla ilgili bir istihdam yapıldı. Yani bu 50-60 kişilik bir istihdamdı. Neden? İşte belli normaları yakalamak için mecburiyetinden kaynaklanan bir istihdamdı, o da içerisinde veya Ercan, yeni Ercan binası açıldı, yeni hizmetlerin devreye girmesi lazımdı. Onlar da içerisinde rakamlar bu statüde 1374 ile 474. Ha, bu kadar mı? Değil. 


Şimdi bir de kurumlar vardır, devlet kurumları. Bunlara 2003 yılında istihdam 776 kişi, 2004 yılında istihdam 384 kişi. Bunların toplamını alırsak, ki siyasi irade eğer kurumların üzerinde de bir siyasi irade vardır deyipte bunları da alırsak rakamlar şu olur; 2003 yılında Ulusal Birlik Partisinin yaptığı istihdam sayısı 2150. 2004 yılında yapılan istihdam sayısı 858. Ha, genellikle ne yapılıyor ben onu fark ettim. Elmalarla armutlar karıştırılarak mukayese ediliyor. Örneğin Kamu Hizmeti Komisyonunun, biliyorsunuz anayasal, bağımsız bir organdır Kamu Hizmeti Komisyonu. Onun yaptığı istihdamlar da alınıyor mesela. 2004 yılında yapılan istihdamların yanına Kamu Hizmeti Komisyonunun yaptığı istihdamlarda konuluyor. Ama dönülüyor 2003 yılında da öyle yapılmıyor, sadece siyasi iradenin yaptığı istihdam rakamları alınıp konuluyor. Elmalarla armutlar mukayese edildiği için çarpık birşey çıkıyor. Eğer eşitleri, aynı konumdakileri mukayese edecek olursak rakamlar bunlardır. Yok eğer Kamu Hizmeti Komisyonu tarafından yapılan istihdamları da dahil edeceksek, yani her türlü istihdam dahildir diye konuşacak olursak rakamlar şunlardır: 2003 yılında 3 bin 199 istihdam yapılmıştır, hepsi içinde. 2004 yılında ise bu rakam bin 70’tir. Ben bu bilgileri sizlere aktarmak istedim. Çünkü dediğim gibi çok yanlış rakamlar ortada dolaşıyor ve genellikle dediğim gibi elmalar armutlarla mukayese edilerek veriliyor. Gerçek durum budur. Beni dinlediğiniz için teşekkür ederim. 


BAŞKAN – Peki. Sayın Kâtip 4’üncü maddeyi okuyun lütfen. 


KÂTİP – 

	Kapsam
	4. Bu Yasa, Teknoloji Geliştirme Bölgelerinin kuruluş, işleyiş, yönetim ve denetim esasları ve bunlarla ilgili kişi ve kuruluşların görev, yetki ve sorumluluklarını kapsar.

	
	



BAŞKAN – Peki. 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...


AHMET KÂŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Birşey sorabilir miyim Sayın Başkan? Sorular kısmına geçecek miyiz?


BAŞKAN - Herhalde geçeceğiz. 


AHMET KAŞİF (Yerinden) (Devamla) – O zaman ben de konuşacağım. 


BAŞKAN - Tamam. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Kurucu  Heyetin Oluşumu  ve Sona Ermesi
	5.
	(1)
	Kurucu Heyet, Bölge kurmak amacıyla yükseköğretim kurumu ve girişime katılan gerçek veya tüzel kişilerin birer temsilcisinden oluşur.

	
	
	(2)
	Kurucu Heyetin üye sayısı en az yedidir.

	
	
	(3)
	Bölgeye yerleşim alanı sağlamış Yükseköğretim Kurumu temsilcisi Kurucu Heyetin Başkanıdır.

	
	
	(4)
	Kurucu Heyet, kararlarını salt çoğunluk ile alır.

	
	
	(5)
	Kurucu Heyetin işlevi, bu Yasanın 8’inci ve 9’uncu maddeleri kuralları uyarınca Bölge Kuruluşunun Resmi Gazete’de ilanı ve buna bağlı Yönetici Şirketin oluşumu ile sona erer. 

	
	



BAŞKAN – Peki. 5’inci maddeyi; Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  


KÂTİP – 

	Bölge Kuruluşu Başvurusu
	6.
	(1)
	Kurucu Heyet, Heyete katılan yükseköğretim kurumlarından birinin kampüsü içerisinde veya kullanımında olan teknik ve alt yapı olanakları ile donatılmış, akademik, ekonomik ve sosyal yapının bütünleştiği bir alanda Bölge kurulmasına ilişkin Bakanlığa yazılı başvuruda bulunur. 

	
	
	(2)
	Bakanlık, başvuruyu bu Yasanın 7’nci maddesi uyarınca oluşturulan Değerlendirme ve Denetleme Kuruluna iletir.





BAŞKAN – Peki. 6’ncı maddeyi; Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	
	
	
	ÜÇÜNCÜ KISIM

Kurul, Bölgenin İlanı ve Yönetici Şirket Hakkındaki Kurallar



	Değerlendirme ve Denetleme Kurulu
	7.
	(1)
	Teknoloji Geliştirme Bölgesinin kuruluş başvurusunu değerlendirmek ve kurulan Bölgenin denetlenmesini sağlamak amacıyla yedi kişiden oluşan bir Değerlendirme ve Denetleme Kurulu oluşturulur. 

	
	
	(2)
	Değerlendirme ve Denetleme Kurulu, Sanayi Dairesi Müdürü Başkanlığında aşağıdaki üyelerden oluşur:

	
	
	
	(A)
	Devlet Planlama Örgütü temsilcisi; (Üye)

	
	
	
	(B)
	Eğitim işleri ile görevli Bakanlık temsilcisi; (Üye)

	
	
	
	(C)
	Bayındırlık işleri ile görevli Bakanlık temsilcisi; (Üye)

	
	
	
	(Ç)
	Çevre işleri ile görevli Bakanlık temsilcisi; (Üye) 

	
	
	
	(D)
	Maliye işleri ile görevli Bakanlık temsilcisi; (Üye)

	
	
	
	(E)
	Kıbrıs Türk Sanayi Odasi temsilcisi; (Üye)

	
	
	(3)
	Değerlendirme ve Denetleme Kurulu, Bakanlıkça iletilen başvuruyu derhal işleme koyar ve Kurucu Heyetten bir ay içerisinde Bölge Kuruluş projesi ile ilgili bir “Bölge Yapılabilirlik Raporu” hazırlamasını ister.

	
	
	Hazırlanan Rapor aşağıda öngörülen bilgileri kapsar:

	
	
	(A)
	Seçilen bölgenin yeri, büyüklüğü, özel nitelikleri ve Bölge yapılabilirlik çalışması ile ilgili bilgiler;

	
	
	(B)
	Bölgenin yönetimi ve girişimcilerle ilgili bilgiler;

	
	
	(C)
	Seçilen bölgenin mevcut akademik, teknolojik ve sanayi potansiyeli ile ilgili bilgiler;

	
	
	(Ç)
	Bölge için öngörülen toplam yatırım bedeli ve bu toplam bedelin yıllar itibarı ile harcama projeksiyonu ile ilgili bilgiler.

	
	 (4)
	Sanayi Dairesi Müdürü Başkanlığında toplanan Değerlendirme ve Denetleme Kurulu, Kurucu Heyet tarafından sunulan Bölge Yapılabilirlik Raporunu iletiliş tarihinden itibaren üç ay içerisinde inceler, değerlendirir ve karara bağlar.

	
	(5)
	Değerlendirme ve Denetleme Kurulu gerekli gördüğü durumlarda karar almadan önce ilgili kamu kurum ve kuruluşları ile yerel yönetim, meslek odaları ve gerçek veya tüzel kişilerden yazılı veya sözlü görüş alabilir.

	
	 (6)
	Bölge Kuruluş Kararı toplantıya katılan en az beş Kurul üyesinin olumlu kararı ile alınır ve Kurucu Heyete yazılı olarak bildirilir.

	
	 (7)
	Değerlendirme ve Denetleme Kurulu, Kurucu Heyetin Bölge Kuruluşu ile ilgili sunmuş olduğu Bölge Yapılabilirlik Raporunu uygun bulmadığı takdirde gerekçeli Kurul kararını Kurucu Heyete iletir.

	
	 (8)
	Kurucu Heyet uygun bulunmayan Bölge Yapılabilirlik Raporunu, Değerlendirme ve Denetleme Kurulunun göndermiş olduğu iade gerekçeleri ışığında bir ay içerisinde uygun hale getirerek yeniden sunar.





BAŞKAN – Peki. 7'nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


KÂTİP - 

	Bölge İlanı ve Bakanlıktan Alınan Katkı
	8.
	(1)
	Bu Yasanın 7’nci maddesi kuralları uyarınca Değerlendirme ve Denetleme Kurulu tarafından uygun görülen Bölge Yapılabilirlik Projesi Bakanlıkça, Bakanlar Kurulunun onayına sunulur.  Bakanlar Kurulunca onaylanan Bölge Kuruluş Kararı Resmi Gazete’de yayımlanarak ilan edilir.

	
	
	(2)
	Bakanlık, Bölgenin kurulması için gerekli katkıyı Bakanlık bütçesinden Yönetici Şirkete sağlar.

	
	
	(3)
	Bölgenin ilanından sonra bu Yasanın 9’uncu maddesi kuralları uyarınca kurulan Yönetici Şirket, Bakanlıktan aldığı katkı payını Bölgenin kurulması amacıyla kullanır.





BAŞKAN - 8'nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


KÂTİP - 

	Yönetici Şirketin Kuruluşu

Fasıl 113

    28/1974

      7/1977

     30/1983

     28/1987

     65/1989

     56/1991

     42/1997

     29/2003
	9.
	(1)
	Bölge kuruluşunun Resmi Gazete’de ilanı ile Kurucu Heyetin işlevi sona erer.

      Ancak Kurucu Heyeti oluşturan temsilcilerin katılımı ile Bölgenin yatırım, yönetim, denetim ve işletilmesinden sorumlu şirket statüsünde Şirketler Yasası kuralları uyarınca Yönetici Şirket kurulur.



	      
	
	(2)
	Yönetici Şirket, kuruluşunu gerçekleştirdiği ana sözleşme ile birlikte tüzüğünü de hazırlar.  Hazırlanan tüzük ve ana sözleşme Şirketler Yasası kuralları uyarınca tescil edilir.

	
	
	(3)
	Yönetici Şirketin ödenmiş sermayesi asgari ücretin en az 500 katıdır.





BAŞKAN - 9'uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP - 

	Yönetici Şirketin Kurucuları ve Yönetim Kurulu
	10.
	(1)
	Kurucu Heyette yer alan yükseköğretim kurumları ve diğer girişimciler, Yönetici Şirketin doğal kurucu ortaklarıdır.

      Ayrıca Yönetici Şirkete sanayi ve ticaret odaları, yerel yönetimler, bankalar, finansman kurumları, yerli ve yabancı özel hukuk tüzel kişileri, AR-GE ve teknoloji geliştirme ile ilgili vakıf ve dernekler ve ilgili kamu kuruluşları kurucu olarak ya da sonradan ortak olarak iştirak edebilirler.

	
	
	(2)
	Teknoloji Geliştirme Bölgesine yerleşim alanı sağlamış olan yükseköğretim kurumu şirket sermayesinin en az %51’ini (Yüzde Elli Birini) sağlar.

	
	
	(3)
	Yönetici Şirket ortakları, sermaye katkı payları oranına göre Şirket Yönetim Kurulunda temsil edilirler.





BAŞKAN - 10'uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP - 

	Yönetici Şirketin Sorumluluğu
	11.
	(1)
	Yönetici Şirket, Bölgenin kuruluş aşamasında planlama ve projelendirmenin yapılmasından; gerekli alt ve üst yapının oluşturulmasından; Bölge için gerekli her türlü hizmetlerin yürütülmesinden; Bölgede yer almak isteyen kurum, kuruluş ve girişimci taleplerinin değerlendirilmesinden ve uygun bulunanlara yer tahsisinin yapılmasından; Bölgede görev alacak AR-GE personelinin istihdamından; Bölgenin yürürlükte olan mevzuata ve amacına uygun olarak yönetilip işletilmesinden ve Üretici Şirketlerin, girişimcilerin ve üçüncü şahısların buna aykırı davranışlarının önlenmesinden ve gerekli önlemlerin alınmasından sorumludur.

	
	
	(2)
	Yönetici Şirket, en az ayda bir kere toplanır.





BAŞKAN - 11'inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP - 

	
	DÖRDÜNCÜ KISIM

Üretici Şirket, Personel ve Teşviklerin Kullanılması Hakkındaki Kurallar



	Üretici Şirket ve Bölgede Görev Alacak Personel ve Hakları

Fasıl 113

    28/1974

      7/1977

    30/1983

    28/1987

    65/1989

    56/1991

    42/1997

    29/2003
	12.
	(1)
	Yükseköğretim kurumlarının öğretim elemanları, yaptıkları araştırmaların sonuçlarını ticarileştirmek amacıyla, ilgili yükseköğretim kurumunun yetkili organlarının onayı ile, bu Bölgelerde, Şirketler Yasası kurallar uyarınca Üretici Şirket kurabilir, kurulu bir şirkete ortak olabilir ve/veya bu şirketlerin yönetiminde görev alabilirler.

	
	
	(2)
	Tam zamanlı AR-GE personeli olarak istihdam edilecek kamu, kurum ve kuruluşları ile yükseköğretim kurumları personeline, bağlı oldukları kurum veya kuruluşlar tarafından, Bölgede çalıştıkları sürece, kadroları ve emeklilik hakları saklı kalmak koşuluyla ücretsiz izin verilir ve bağlı oldukları kuruluşlardaki kadroları ile ilişkileri devam eder.

	
	
	(3)
	Yükseköğretim kurumlarının öğretim elemanları, ilgili yasa ve yönetmeliklerde görevlendirme esaslarına göre yapacakları çalışmaları, ilgili yükseköğretim kurumunun yetkili organlarının onayı ile Bölgedeki kuruluşlarda ücretli izinli olarak yapabilirler.

	
	
	(4)
	Kamu kurum ve kuruluşları ile yükseköğretim kurumları personelinden Yönetici Şirkette yönetici veya Bölgede yer alan Üretici Şirketlerde AR-Ge personeli olarak hizmetine ihtiyaç duyulanlar, çalıştıkları kurum veya kuruluşun izni ve kendi isteği ile tam veya yarı zamanlı olarak Bölgedeki kuruluşlarda çalıştırılabilirler.

	
	
	(5)
	Yükseköğretim kurumlarının Bölgede görev yapan öğretim elemanları ve teknik personeli, Bölgeden veya Üretici Şirketlerden elde edecekleri gelirlerden, ilgili yükseköğretim kurumlarının mevzuatları uyarınca, yükseköğretim kurumlarına  pay öderler.

	
	
	(6)
	Yükseköğretim kurumlarının öğretim elemanları ve teknik personeli, başka herhangi bir Yasada aksine kural bulunup bulunmadığına bakılmaksızın bu Yasada kendilerine tanınan haklara sahip olurlar.





BAŞKAN – Peki. 12’nci maddeyi; Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Teşvikler

 47/2000

    46/2002

    44/2003
	13.
	(1)
	Bu Yasa kapsamında Bölgenin kurulması için yapılacak yatırımlar ile Bölgede faaliyette bulunacak Üretici Şirketlerin yapacağı yatırımlara, Teşvik Yasası kapsamındaki teşviklere ilave olarak aşağıdaki teşvikler de uygulanır:



	    
	
	(A)
	Patent Desteği; Bölgede yer alan özel ve tüzel kişilere ait Üretici Şirketlerin alacakları patentlere ilişkin tüm gelirler, beş yıl süre ile her türlü vergiden muaf tutulur.

	
	
	(B)
	Yönetici Şirket, bu Yasanın uygulanması ile ilgili işlemlerde her türlü vergi, resim ve harçtan muaftır.

	
	
	(C)
	Bölgede yer alan gelir ve kurumlar vergisi mükelleflerinin, münhasıran bu bölgedeki yazılım ve AR-GE’ye dayalı üretim faaliyetlerinden elde ettikleri kazançları, faaliyete geçilmesinden itibaren beş yıl süreyle gelir ve kurumlar vergisinden müstesnadır.

	
	
	(Ç)
	Yukarıdaki (A) ve (C) bendlerinde belirtilen süreler Bakanlar Kurulu tarafından, gerekli görüldüğü takdirde uzatılabilir.





BAŞKAN - Peki, ad okumak suretiyle yoklama yapınız.

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


BAŞKAN - Peki, 13’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	BEŞİNCİ  KISIM

Denetim ve Cezalar Hakkındaki Kurallar



	Denetim ve Cezalar
	14.
	(1)
	Bakanlık, bu Yasaya ve yürürlükte olan ilgili mevzuata uygunluk açısından, Yönetici Şirketi denetler.

	
	
	(2)
	Değerlendirme ve Denetleme Kurulu, bu Yasa ve yürürlükte olan ilgili mevzuatta belirtilen amacın dışında faaliyet gösteren veya ana sözleşme, tüzük ve diğer esaslarda değişiklik yaparak bu Yasa ve ilgili mevzuata uymayan Yönetici Şirketi tespit edip Bakanlık aracılığıyla uyarır ve Yönetici Şirketten üç ay içerisinde Bölgenin istenen amaca uygun faaliyete geçirilmesini ister.  

    Yönetici Şirket bu sürenin sonunda uyarıların gereğini yerine getirmediği takdirde Bakanlık, Değerlendirme ve Denetleme Kurulunun raporu doğrultusunda Yönetici Şirketin faaliyetlerine son vermek ve Bölgenin Yasa kapsamı dışına alınmasını Bakanlar Kuruluna önerir.  Bakanlar Kurulu Bakanlığın önerisi doğrultusunda aldığı kararı Resmi Gazetede yayımlayarak Bölgenin kuruluşunu iptal eder. 



	
	
	(3)
	Yönetici Şirket, bu Yasa ve yürürlükte olan ilgili mevzuatta belirtilen amacın dışında faaliyet gösteren veya ana sözleşme, tüzük ve diğer esaslarda değişiklik yaparak bu Yasa ve ilgili mevzuata uymayan Üretici Şirketi tespit edip uyarır ve Üretici Şirketin öngörülen amaca uygun olarak işletilmesi için en çok üç ay süre verir.  

       Yönetici Şirket, bu sürenin sonunda, amacın gerçekleştirilmesinde Üretici Şirketin amaçları dışında faaliyet göstermeye devam etmesi durumunda Değerlendirme ve Denetleme Kuruluna bilgi verir.  Değerlendirme ve Denetleme Kurulu Üretici Şirketin faaliyetlerine son verilmesi ve Bölge dışına alınması için Bakanlığa başvurur.  Bakanlık bu doğrultuda ilgili mevzuat uyarınca gerekli önlemlerin alınmasına karar verir.





BAŞKAN - 14’üncü maddeyi; Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	ALTINCI  KISIM

Son Kurallar



	Tüzük Yapma Yetkisi
	15. Bakanlar Kurulu, bu Yasanın yürütülmesini kolaylaştırmak amacıyla aşağıdaki konularda Tüzük yapabilir: 

	
	
	(1)
	Değerlendirme ve Denetleme Kurulu çalışma şekli hakkında;

	
	
	(2)
	Bölgenin yer seçimi hakkında;

	
	
	(3)
	Bölge Yapılabilirlik Raporlarının hazırlanış kriterleri hakkında;

	
	
	(4)
	Bölgenin kuruluşuna, işletilmesine, arazi kullanımına, Bölgede yer alacak faaliyetler ve bunlarla ilgili koşulların düzenlenmesi hakkında;

	
	
	(5)
	Bölgelerin kurulması için Bakanlık Bütçesinden alınan katkının kullanımına ve bu Yasanın uygulanmasına dair hususlar hakkında;





BAŞKAN - 15’inci maddeyi; Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Yürütme Yetkisi
	16. Bu Yasa, Sanayi işleri ile görevli Bakanlık tarafından yürütülür.





BAŞKAN - 16'ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


KÂTİP - 

	Yürürlüğe Giriş
	17. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN - 17'nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. 


Kısa İsmi okuyunuz lütfen. 


KÂTİP - 

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim
	1. Bu Yasa, Teknoloji Geliştirme  Bölgeleri Yasası olarak isimlendirilir.





BAŞKAN - Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI (Devam)


Gündem dışı konuşmalar bölümüne geçiyoruz. 


Bir gündem dışı konuşma istemi vardır. Diğerleri geri çekmiştir. 


Buyurun.


KÂTİP - 

24 Ocak 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin, 24 Ocak 2005 tarihli 19'uncu Birleşiminde "Derivasyon Projesindeki Uygulamalar" hakkına gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 


İçtüzüğün 62'nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim. 

               Erdoğan ŞANLIDAĞ

UBP Güzelyurt Milletvekili


BAŞKAN - Buyurun Erdoğan Bey.


ERDOĞAN ŞANLIDAĞ (Güzelyurt) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; hepimiz biliyoruz, sürekli olarak da toplumda tartılışıyor, bir ada ülkesiyiz su yönünden fakir bir ülkeyiz. Bunun için hükümetlerin yatırımlarının büyük bir bölümü suya yönleniyor. Bu çerçevede ülkemizde göletler ve buna benzer yatırımlar yapılıyor. 


Bunlardan bir tanesi, ki bana göre en önemlilerinden biri de Derivasyon Projesidir. 1980'li yıllarda yapılan bu projenin temel birkaç hedefi vardır. Hem boşa akan suların tutulması, hem de Kıbrıs'ın en büyük aküferi olan Güzelyurt aküferinin beslenmesi ve tuzlanmanın kısmen önüne geçilmesi, ki tuzlanmayı önlemek için biliyorsunuz daha sonra damla sulama projeleri uygulanmış ve bu devam ediyor. Tabii kış sularından yararlanmakta, azami şekilde yararlanmakta hükümetlerin görevi olması gerekir diye düşünüyorum. Derivasyon Projesi yapıldığı yıldan itibaren, 1980'li yıldan itibaren işletme yöntemleri uygulanmıştır. Neydi bu yöntemler? Belirli zamanlarda Derivasyon Kanalının temizliğinin ve bakımının yapılması ve bu Derivasyon Kanalından yararlanan köylerin, ki bunlar Lefke'den başlıyor Güzelyurt'a kadar bütün köyler bu Projeden yararlanıyor. 


Tabii şimdi ki Hükümet de su ile ilgili yatırımlarına devam ediyor izlediğimiz kadarı ile ve doğru bir kararla da deniz suyundan arıtmaya teşvikler de veriliyor. Bu da doğru bir uygulama. Ancak ne yazıktır ki, anlamaktada da zorluk çekiyorum, bu yıl yağışlar da geç geldi, Derivasyon Kanalı bir 15 gün önce akışa geçti. Güzelyurtlu vatandaşların hep gözü kanalın üzerinde, yani su Güzelyurt Göletine ulaştığı zaman Güzelyurt milletvekilleri iyi bilecek, Sayın Bakan iyi bilecek, oraları bir bayram yerine döner. Çünkü suya gerçekten bir özlem vardır. Ancak bu yıl anlamakta zorlanıyorum nedendir bu kadar suya ihtiyacımız varken Gargot Deresinden suyun denize gittiğini görüyorum ve bu beni gerçekten üzüyor. Sebebi ne olursa olsun eğer yapılacak bir işlem varsa zamanında yapılır, herşey zamanında yapılır. Eğer zamanında yapamazsanız bunu ertelersiniz, suyun akışta olduğu dönemlerde, köylülerin yararlanacağı dönemlerde bu suyu denize vermek bana göre cinayettir. Bunun için gerekli tedbirlerin süratle alınmasını talep ediyorum ve bunun takipcisi olacağız, teşekkür ederim.


BAŞKAN - Buyurun Sayın Bakan.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Erdoğan Bey her zaman duyarlı bir milletvekilimiz. Ve gerçekten eksik gördüğü, hatalı gördüğü veya uyarması gerektiğine inandığı bir konuda gelip burada hem de çok kısa  bir konuşma yapar, mütevaziliği ile de her zaman takdir ettiğim bir arkadaşımızdır. Su konusu memleketimiz için tabii ki çok önemlidir. Bununla ilgili, hatta kendisinin eski bir Su İşleri Dairesi Müdürü olarak emeğinin olduğu, Su Master Planı tamamlanmıştır. Türkiye ile de, arkadaşlarımızı gönderdik ve bu konuda, öncelikler konusunda bir noktaya vardık. Dolayısıyla aslında sadece bahsettiği konu basit görülmesine rağmen memleketimizde su sorunu çok önemlidir. Ben sadece birkaç rakam vereyim sizlere, yani İskele’de 1200 ev varken şu anda su giden ve tabii ki eksik giden, ayni zamanda 2000 ev de vardır ki şu anda böyle bir sıkıntı ile de karşı karşıyadır. Daha ilginç şeyler söyleyim. Girne Dağlarındaki aküferde bu tempo ile gidersek ve tedbirler uzun vadeli alınmazsa belli bir süre sonra aküferde eksilmeler olacağı bir gerçektir. Şimdi bu su master planına göre içme ve kullanma suyu bakımından Yeşilırmak ki yeni şekli ile köylüyü hiç rahatsız etmeyecek düzeydedir. Eski hali ile suyun yeraltından yer üstüne çıkarılması için planlanan bendler konusunda köylüyü rahatsız etmeyecek düzeyde sınıra yakın ve çok az birikim yapılacak düzeyde bir proje hazırlanmıştır. Ve ikinci bir vadide birikimi sağlanarak bu birikimden de depolanarak ordan da Kumköy su tesislerine verilecek ve bu fazla enerji kullanılmadan da yapılabilecek isale hattı ile. İkincisi ise, Çamlıköyde Çamlı Dere barajı ile ilgili bir ciddi gölettir. Bunların ikisinin toplamı yaklaşık 18 milyon metre küptür. Bu iki su rezervinin kaynağını Lefkoşa ve Mağusa’ya verdiğimiz zaman lefkoşa ve Mağusa’nın hatta yakın çevrelerinin de tamamen içme kullanma suyu yeterli olur, hatta artar bile. Bununla ilgili olarak şu anda işlemde bulunan Aydınköy ve Cengizköy’de, Aydınköy ve yine Güzelyurt’un yanında bazı kaynaklar devreye sokuluyor, şu anda projesi de devam ediyor. Ordan Kumköy tesislerine, Serhatköy’e ve Lefkoşa ile Mağusa’ya günde 4 bin ton su verilebilecek ve kaliteli, içilebilir durumdaki su verilebilecek bir proje hayata geçirilmek üzeredir. Yine önümüzdeki dönemde Güzelyurt’tan, Kumköy’den Serhatköy’e 24 km. boru hattı ile yeni kaynaklar bağlanacak ve bugünkü su ihtiyacının, daha doğrusu bugünkü verilen suyun iki katı bu iki şehrimize ve bölgemize verilmiş olacak. Bütün bu projeler önümüzdeki aylarda, önümüzdeki, bu içinde bulunduğumuz yıl içinde tabii ki realize olabilecek düzeydeki projelerimizdir. 

Doğrudur, ben de Erdoğan Bey’in söylediği konu üzerinde bir araştırma yaptım, konunun esası şu; ordaki derivasyonun temizlenmesi ile ilgili belli bir süre önce, ki her yıl yapılır bu, ihaleye çıkıldı temizlenmesi için derivasyon kanalının. Maalesef olaya keşif bedeli 40 milyar civarında olmasına rağmen verilen teklifler 100-110 milyardı ve iptal edildi bu proje ve tekrar ihaleye çıkıldı. İhaleyi kazanan firma da belli bir zamandan beridir çalışmalarını sürdürüyor, bugün de tamamlanmak üzeredir derivasyonun temizlik konusu, ki bana verilen, biraz önce aldığım bilgiye göre Doğancı’nın yakınlarında yapılacak temizlikle de bu derivasyonun tamamen Güzelyurt’a kadar gelişi sağlanmış olacak. 

Bu arada başka bir şey daha yaptık biz, Gaziveren’in üzerinde Doğancı Deresi dediğimiz dere üzerinde de üç tane bent yaptık, ki yıllarca bunlar ihmal edilmiş şeylerdi. Sadece Gaziveren’in denize yakın kısmında küçük bir bent yapılırdı ama bu dere geldiği zaman onu yıkar ve denize giderdi su. Şimdi biz üç aşamalı bentler yaptık ve bu bentler aynı zamanda yeraltını besleyecek. Zaten derivasyonun bir amacı da budur. Doğrudur, iki günden beridir bana verilen bilgiye göre Gargot Deresi denize ulaşmaktadır. Bu temizlik...


ERDOĞAN ŞANLIDAĞ (Güzelyurt) (Yerinden) – Sayın Bakan, 15 gün var diyor. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Bana verdikleri bilgi şudur, yani dere geldikten sonra bu olmuştur. Yarından itiabren bana verilen bilgiye göre önü de açılmış olacak ve ilk etapta Gaziveren Deresine verilecek, yani Doğancı’dan gelen şeyde o üç bent doldurulduktan sonra ve devam edecek Güzelyurt’a doğru derivasyon akmış ve Güzelyurt’taki gölete gelmiş durumda olacak. Bana verilen bilgi ve sizlere verebileceğim bilgi bunlardan ibaret. Teşekkür ederim. 


IV: SORULAR VE YANITLARI


BAŞKAN – Peki, Sorular Bölümüne geçiyoruz. Dördüncü kısım, Yazılı Sorular. Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un, “Sosyal Yardımlar, Yerel Gazete ve Medyaya Yapılan Yardımlar ve Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığının Yeniden Kaleme Aldırdığı Kitaplar” ile ilgili Yazılı Sorusu ve bu soruya Başbakanlığın Yanıtı ve Ek Yanıtı okunacaktır. 


KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

SAYI: BB/13/04

10.1.2005

KONU: 3/2/2004 Numaralı Yazılı


Soru Önerisine Yanıt.

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı

Lefkoşa.

	İLGİ:
	a)
	10 Aralık, 2004 tarih ve Y.S.No:3/2/2004 sayılı yazınız.

	
	b)
	Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı’nın 21.12.2004 tarih ve E.2/2004 sayılı yazısı.

	
	c)
	Bakanlar Kurulu Genel Sekreterliği’nin 28.12.2004 tarih ve B.K.9/81/28 sayılı yazısı.

	
	d)
	Maliye Bakanlığı’nın 30 Aralık, 2004 tarih ve M.B.171/70 sayılı yazısı.



Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sn. Hasan Taçoy’un, Sosyal Yardımlar, Yerel Gazete ve Medyaya Yapılan Yardımlar ve Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı’nın Yeniden Kaleme Aldırdığı Kitaplar ile ilgili 3/2/2004 numaralı Yazılı Soru Önerisi’ne Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı, Bakanlar Kurulu Genel Sekreterliği ve Maliye Bakanlığı’ndan alınan yanıtımız ekte sunulmaktadır. 


Bilgi edinilmesi ve gereğini Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 110(1) maddesi uyarınca saygılarımla istirham ederim. 

Mehmet Ali TALAT

  Başbakan

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

MALİYE BAKANLIĞI

Sayı: M.B. 171/70





     Lefkoşa, 30 Aralık 2004

KKTC Başbakanlığı,

Lefkoşa.

Konu: 3/2/2004 Numaralı Yazılı Soru Önergesi Hk.

İlgi: KKTC Başbakanlık, BB713/04 sayı ve 13 Aralık 2004 tarihli yazınız. 

3/2/2004 Numaralı yazılı soru önergesine yönelik olarak Bakanlığımızı ilgilendiren konularla ilgili veriler ekte sunulmaktadır. 

Yerel Medya ile ilgili olarak bakanlar Kurulu’nun almış olduğu 1258-2004 sayılı Karar çerçevesinde; Yerel Günlük Yazılı Basın ve Radyo-TV yayını olan medya kuruluşlarının her birine 20 Milyar TL ve sadece Radyo yayını yapan medya kuruluşlarına 10 Milyar TL karşılığı olarak kamu kuruluşlarına olan borçlarını karşılamak üzere katkı yapılması öngörülmüştür. Bu çerçevede bugüne kadar müracaatta bulunan medya kuruluşlara Karar çerçevesinde katkı yapılmıştır. 

Bilginize saygılarımla arz olunur. 

Ahmet UZUN

 Bakan

Ek. Sosyal Yardım ve Cemile Yardımı alanlar ile Yerel Medyaya yapılan yardımların dökümü.

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

SAYI: BB/13/04

14.1.2005

KONU: 3/2/2004 Numaralı Yazılı


Soru Önergesine Ek Yanıt.

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı

Lefkoşa.

	İLGİ:
	a)
	10 Aralık, 2004 tarih ve Y.S.No:3/2/2004 sayılı yazınız.

	
	b)
	10 Ocak 2005 tarih ve BB/13/04 sayılı yazımız. 

	
	c)
	Sağlık ve Sosyal Yardım Bakanlığı’nın 12 Ocak 2005 tarih ve S.S.Y.B.17/84 sayılı yazısı.



Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sn. Hasan Taçoy’un, “Sosyal Yardımlar, Yerel Gazete ve Medyaya Yapılan Yardımlar ve Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı’nın Yeniden Kaleme Aldığı Kitaplar ile ilgili Yazılı Soru Önergesi” (Y.S.No:3/2/2004) hakkında, ilgi (b)’de kayıtlı yanıtımıza ek olarak, Sağlık ve Sosyal Yardım Bakanlığı’ndan alınan yanıtımız ekte sunulmaktadır.


Bilgi edinilmesini ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 110 (1) maddesi uyarınca gereğini saygılarımla istirham ederim.

Mehmet Ali TALAT

       Başbakan

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

SAĞLIK VE SOSYAL YARDIM BAKANLIĞI

Sayı:S.S.Y.B. 17/84






     Lefkoşa:12.01.2005

KKTC Başbakanlığı,

Lefkoşa.

İlgi: BB/13/04 sayı ve 13.12.2004 tarihli yazınız.

Konu: 3/2/2004 numaralı yazılı soru önergesi Hk.

İlgi yazınızda Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sn. Hasan Taçoy’un “2004 yılı içinde kim, ne kadar sosyal yardım, cemile yardımı almıştır” yazılı soru önergesine yanıt istenmiştir. 

Konu ile ilgili olarak hazırlanan bilgiler ekte gönderilmektedir. 

Bilgilerinize saygı ile arz ederim. 

                Hüseyin CELAL

Sağlık ve Sosyal Yardım Bakanı


BAŞKAN – Sözlü Sorular Bölümüne geçiyoruz. 


 Bu bölümde, Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ahmet Kaşif’in, “Ocak 2004-24/12/2004’e Kadar Devlet Kadrolarına Yapılan İstihdamlarla” ilgili Sözlü Sorusu bulunmaktadır. Biraz önce Sayın Bakan cevabını verdi. İkinci sözlü soru ise, yine Sayın Ahmet Kaşif’in Devletin Satın Aldığı Ticaret Bankası ve Kredi Bankası Binaları ile ilgili Sözlü Sorusudur.

AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Dinledik. Birinci soru hakkında söz hakkı istiyorum. 


BAŞKAN – Buyurun. 


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; sevgili arkadaşım Sayın Bakan, Maliye Bakanımız Ahmet kardeşimizi dinledim, hem de dikkatle dinledim. Elmalarla armutlar karıştırılıyor dendi, bence elma ile armut renk ve şekil bakımından birbirinden farklıdır. Asıl olan kiraz ile vişneyi karıştırmamaktır. Biz kirazla vişneyi ayırıyoruz Sayın Bakan. Elma ile armudu ayırmak bir yana kirazla vişneyi ayırıyoruz. Ya sizi yanıltıyorlar ya da size verilen bilgiyi buraya tam aktarmıyorsunuz açık söyleyim. Benim elimde sigortaya kayıt olan, sigortalar kurumuna kayıt olan devlet dairelerine alınan işçilerin listesi var ve bunlar sigortaya kayıt olduğuna göre Kamu Hizmeti Komisyonu tarafından da alınmamışlardır değil mi? Ve bu sigortaya kayıt olan isim bazında, daire bazında benim elimde liste var, ben bunu tedarik ettim ve onuncu ayın 25’ine kadardır. Esas yüklenmeniz Ekimden itibaren oldu. Son 24.12.2004 saat 17.00’ye kadar yüklenildi. Biz insanlarımızın işe alınmasına karşı değiliz ama söylenenlerle yapılanlar tezat teşkil ederse buradan bizim de bunları çıkıp söylemek en doğal hakkımızdır inancındayım. 


BAYRAM KARAMAN (Girne) (Yerinden) - Kanunsuz istihdam yoktur. Sizin dönemde hepsi kanunsuzdur.


AHMET KAŞİF (Devamla) - Sayın Vekilim kanunsuzluk varsa o yetkiyi veren ve işe alanın mahkemeye çıkarılması lazım, yetkiyi veren ve işe alanın. Yürüyerek konuşup da salonu da terketmek herhalde bir vekile yakışmaz. Kanunsuzluk eğer varsa bütçeye bakılır, bütçe var mı yok mu. Bu Hükümetin bütçesi yok. Bu Hükümetin bütçesi yok, geçmedi. Geçmeyen bütçeye rağmen 12’de bir aşıldı ve Sayın Vekil herhalde biliyordur işe alımlarda nasıl alınır, 03 kadrosu da dahil. Önce Başbakanlık, Maliye ve sonra da yetki gelince Sayıştay ve Savcılıktan görüş alındıktan sonra insanlar işe başlatılır. Ve onlar zannedersem öyle olmuştu. O da o dönemin Çalışma Bakanı vardı, hepsini irdelemiştim ben de o zaman. Onun için kanunsuzluk varsa bu kanunsuzluğu yapan suçlandırılır, işe alınan insanlarımız değil. Biz şu anda işe alınan insanlarımıza karşı değiliz. Elbette ki herkes bir işe, bir aşa ihtiyaç vardır ve alınmalıdır, bu insanlarımıza iş aş verilmelidir. Ama bunları yaparken, siz bir dönem önceki hükümetleri eleştirirken acımasızca ve eleştirdiğiniz şeyi kat kat fazlası ile bütçesiz yaparsanız ve bunu da yürüyerek kanunsuzluk var derseniz ben asıl şimdi yapılan kanunsuzluktur derim o zaman. Bu hakkı bana veriyorsunuz çünkü. Bütçeniz yok. Bütçe size 12’de bir harcama yetkisi veriyor. 12’de biri aştınız. Sayıştay ve Savcılık sustu, konuşmuyor. Bunları biz biliyoruz ama bugüne kadar hiç konuşmadık. Ama verilen cevap da eğer işte 474 siyasi er kaldı, şunlar yapıldı derse olmaz Sayın Bakanım. Benim elimde...


MALİYE BAKANI AHMET UZUN (Yerinden) - Resmi rakamlar orda var. 


AHMET KAŞİF (Devamla) - Bendeki herhalde gayri resmi değildir. Sosyal Sigortalar Kurumuna kayıtlıdır bunlar. 8.4.2004’de Mezarlık Hizmetleri, 21.10.2004 Kara Yolları Dairesi, isimlerini okumuyorum insanlarımızın, onları deşifre etmeye gerek yok. Bu insanlarımızın işe ihtiyacı var, aşa ihtiyacı var ama alınan daireler bunlar. 28.6.2004, alınış tarihlerini söylüyorum, Orman Dairesi, 1.3.2004 İçişleri, 17.6.2004 Turizm Planlama, 6.4.2004 Temel Sağlık, daha okuyayım mı? 1.10.2004 Muhaceret, 3.8.2004 Yataklı Tedavi, 1.6.2004 Gençlik Dairesi, 20.9.2004 Sivil Havacılık, 18.5.2004 Ulaştırma Bakanlığı, 1.10.2004 Mahkemeler.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Güzelyurt) (Yerinden) - Toplam nedir Sayın Kaşif? 


AHMET KAŞİF (Devamla) - Bendeki Ekim sonuna kadar olan toplam 930, bendeki toplam 930. Bunu Sosyal Sigortalar Kurumunun resmi kayıtlarından aldım ve sıra numarası, işe giriş tarihleri, isimleri ve kurumları da dahildir. Onun için birbirimizi yanıltmayalım. Eğer alınmışsa açıkça bunu söyleyelim, aldık, şu şu gerekçelerle aldık. Kimse size birşey demez. Eğer burada da bir gayri yasallık, gayri kanunsuzluk varsa da hangi hükümet gelirse gelir bunu araştırır, Sayıştay var, Savcılık var. Araştırması lazım. Bence bütçe geçmedi, Sayıştayın ve Savcılığın çok önceden araştırması gerekirdi, çok önceden fikir üretmesi gerekirdi ama maalesef şimdiye kadar hiç üretilmedi, hiç görmedik. Ve tabii bunun dışında bir sorum daha vardı, Sayın Başkan ona geçmeden ben onu söyleyim. İkinci sorum da, iki bankanın binalarının alınması ile ilgiliydi. Geçen toplantıda Sayın Bakan biz onun yanıtını Yüce Meclise gönderdik dedi, tutanak burda. Fakat ben araştırdım, Yüce Meclise böyle bir yanıt gelmedi. Bunu istememin en büyük nedeni de, bu banka hakikaten, bu binalar elbette ki atıl durumda kalamazdı, elbette ki bakanlıklarımızın ihtiyacı vardı alınması gerekir ama bunlar hangi kaynaktan kaça alındı bunu da bilmemiz gerekir. Bu devletin geçmeyen bütçesi ile neler yapıldığını herkesin bilmesi lazım. Bütçesiz Hükümetin nerelere harcama yaptığını herkesin bilmesi lazım. Onun için bunları soruyoruz ve yanıt bekliyoruz. Aldığımız yanıtlar bizi tatmin ederse teşekkür ederiz, ama etmiyor. Etmiyor çünkü bizdeki resmi verilere göre sizin verdiğiniz rakamlar birbirini tutmuyor. Onun için sözümün başında dedim, Sayın Bakan, elma ile armut karışmıyor, esas vişne ile kirazı ayırmaktır önemli olan. Şekil renk itibarıyle birbirine benziyor, sadece tat farkları vardır. Biz işte onları ayırıyoruz ve konuşuyoruz.

Çıkmışken bir soru daha sorup inmek istiyorum fazla vaktinizi almadan. Bugün de Tarım Bakanlığı ile ilgili bir soru sormak istiyorum çünkü gündemde, patates tohumları gündemde ve dağıtılıyor. Daha önce hep eleştirdik, ben de dahil eleştirdik parmak patates olayını ama bu yıl ambarlarımız patates doldu taştı. Kaç ton ihraç ettik merak ediyorum ve gelen tohumluk kaç ton gelmişti şu an dağıtılan, dağıtımı biten tohumluk kaç ton gelmişti ve bu dağıtılan tohumluklar yörelere, bölgelere, üreticilerimize hangi kriterlere göre dağıtılmıştır? Üreticinin ekim alanlarına göre mi, yoksa bölgenin ekim alanlarına göre mi, yoksa kişinin nüfusuna göre mi? Bunları da öğrenmek istiyoruz. Çünkü sıkça sorulan sorulardı bunlar yıllardır. Tabii ki bu tohumlar dağıtıldı, bitti ve bu yıl da elbette ki insanlarımızın elinde üretim olacak ve bu üreticinin üreteceği bu patatesler ne olacak? Bunu devlet alacak mı, üretimi, üretilen patatesi alacak mı? Bu konuda da herhangi bir düşünceleri varsa, herhangi bir görüşleri varsa da öğrenmek istiyoruz. Tarım alanında da sormak istediğim soru budur Sayın Başkan değerli arkadaşlar. Beni dinlediğiniz için teşekkür eder, saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Buyurun Sayın Bakan. 


MALİYE BAKANI AHMET UZUN – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; üzülerek şunu görüyorum ki, ısrarla bir senaryo çiziliyor ve o senaryoda bize bir rol veriliyor ve o rolde işin tuhafı, işte Ulusal Birlik Partisi böyle yaptıydı bakın siz de yaptınız, aynen benzersiniz işte Ulusal Birlik Partisine...


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Hayır, hayır. 


AHMET UZUN (Devamla) – Biz benzemeyiz Ulusal Birlik Partisine onu söyleyim ve onun yaptıklarının aynısını da yapmayız. Şimdi şudur; eğer diyorum ben tüm istihdam sayılarını alacaksak, yani siyasi erkin kullandığı, işte geçici memur, geçici işçi, şunlar bunlar, özürlüler, Kamu Hizmetinin atamış olduklarını hepsini alacak olursak 2004 yılında 1070’tir. Siz de 900 falan diyorsunuz. Eğer şunu düşünürsek, Kamu Hizmeti Komisyonun da aldıkları, asaletleri onaylanana kadar sigortalı iselerdi bu insanlar, rakamlar tutuyor. 3199’a 1070. 3199 2003 yılı, 1070 2004 yılı. Haa buna da hayır derseniz lütfen veriniz bana belgelerinizi açıklayım... 


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sigortalarda var Sayın Bakan.


AHMET UZUN (Devamla) – Açıklayım, araştırmasını yapayım, size tatminkar bilgi vereyim.


AHMET KAŞİF (Yerinden) (Devamla) - Sigortalarda var ben ordan aldım. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Güzelyurt) (Yerinden) - Ayni şeyi konuşuyorsunuz Sayın Bakanım. 


AHMET UZUN (Devamla) - Yani bunun şeyi yok ki. Bakın ben size kalem kalem de ayırdım. Geçici işciler, geçici memurlar, efendim, Kamu Hizmetinin yaptığı atamalar, kurumların yaptığı atamalar, ayrı ayrı hepsini verdim. Haa hepsinin toplamını konuşacaksak doğrudur, budur. Dolayısıyla efendim Ulusal Birlik Partisinin yaptığını CTP Hükümeti de yaptı değil, geçici ve geçici işçi ve memur olarak 400 küsur kişi aldı CTP Hükümeti. Bunların da dayanağı vardır, çoğunluğu Limanlar Dairesidir ve Ercan’ın açılmasından dolayı ilave ihtiyaçlardır. Dolayısıyla ille öyle değildir de böyledir demek bunun verilerini koymak lazım orta yere, kanıtlarını koymak lazım orta yere.


AHMET KAŞİF (Yerinden) (Devamla) - Kanıttır, resmi kanıttır.


AHMET UZUN (Devamla) - Ama Sayın Milletvekili elinizde bir döküm vardır odur. 


AHMET KAŞİF (Yerinden) (Devamla) - Sosyal Sigortalardan aldığım dökümdür bu Sayın Bakan.


AHMET UZUN (Devamla) - Sayın Milletvekili belki onun içerisinde özel sektörün yaptığı istihdamlar da vardır.


AHMET KAŞİF (Yerinden) (Devamla) - Dairelerdir sadece.


AHMET UZUN (Devamla) -  Belki Kamu Hizmeti Komisyonunun yaptıkları da vardır.


AHMET KAŞİF (Yerinden) (Devamla) - Ben daireleri okudum size.


AHMET UZUN (Devamla) - Kamu Hizmeti Komisyonunun ilk yaptıkları atamalarda aday statüsündedir ve onlar da girebilir ki siz 900 diyorsunuz o rakamlar, ben ise 1070 diyorum. Sizden daha fazlasını söylüyorum. Ama 1070’i dönüp ben 3199 ile mukayese ediyorum. 


BAYRAM KARAMAN (Girne)  (Yerinden) - Orda öğretmen olup da dozer operatörlüğü istihdamı şeyi de vardır.


AHMET UZUN (Devamla) – Evet. Diğer bir konu Sayın Milletvekilinin bankaların binaları ile ilgilidir. Biz bu yanıtımızı belirttiğim gibi göndermiştik taa dördüncü aydan. Geçen oturumda, geçen toplantıda Sayın Milletvekili kendisine ulaşmadığını söyledi. Ben bunun üzerine bu yanıtımı yeniden hem Başbakanlığa, hem de Sayın Meclis Başkanlığına aktardım size ulaştırmaları bakımından. Şu anda da sözlü olarak veriyorum sorunuzun yanıtını. 

Bugüne kadar banka binaları olarak bir tek Kredi Bankasının binası devlete geçmiştir. Bu da şöyledir: 2000 yılında Türkiye Cumhuriyeti tarafından bankaların nakit taleplerini karşılamak gayesi ile bir mali sektörü hesabı açılmıştı ve bu bankaya da, bu Kredi Bankasına da 7 milyon 105 bin Dolar gibi bir kredi verilmişti. Ve işte bu, verilen bu krediye karşılık devlet alacağı bakımından Kredi Bankasının binasının değerlendirilmesi yapıldı Tapu Dairesinde ve bu değer 943.078 Dolar olarak tesbit edildi Tapu Dairesi tarafından ve devlet alacağına karşılık bu kadar rakamı 943.078 Doları mahsup ederek alacağına Kredi Bankasının binasını devralmıştı. Halen devletin 6 milyon 162 bin küsur Dolar bakiye alacağı vardır. Bunun dışında devlete herhangi bir bina geçmiş değildir. Bir de Gençlik ve Spor Bakanlığı binası vardır, o da Fondan kiradır. Fondan, Tasarruf Mevduatı Sigorta Fonundan devlet kiralamıştır. Yine Kira Takdir Komisyonu oturmuştur, bir kira belirlemiştir ve o kiraya karşılık aylık kirada tutulmaktadır. Teşekkür ederim.


AHMET KAŞİF (Yerinden) (Devamla) - Bir açıklama yapayım.


BAŞKAN - Buyurun. 


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; ben Sayın Bakanın izahatlarını gayet iyi anlıyorum ve bankalar hakkında verdiği bilgilere teşekkür ederim. Aydınlatılmıştır, hiç olmazsa kamuoyu aydınlatılmıştır ama bu istihdamlar konusunda hala daha iddialıyım. Ben aldığım yerin adresini de sordum. Ben geçen dönem istihdam yapılırken, o zaman Demokrat Parti Milletvekiliydim ve Hükümetteydim, Bakandım, neler yapıldığını da çok iyi biliyorum. Bu dönemde de neler yapıldığını bir milletvekili olarak çok iyi bilmekteyim. 


MALİYE BAKANI AHMET UZUN (Yerinden) – Sayın Milletvekili, kimden aldınız söyleyin biz de isteyelim o belgeleri. 


AHMET KAŞİF (Devamla) – Hiç kismenin... Sosyal Sigortalardan Sayın Bakan, Sosyal Sigortaların kayıtlarından aldım bunu. 


AHMET UZUN (Yerinden)(Devamla) – Müdüründen mi istediniz? Biz de isteyelim. Alalım mukayese edelim nerde yanlışlık var. 


AHMET KAŞİF (Devamla) – Sosyal Sigortalar Kurumundan tedarik ettim Sayın Bakan. Sosyal Sigortalar Kurumundan tedarik ettim. Adresi de söylüyorum, aldığım yeri söylüyorum, Kurumdan aldım bunları. Varsa bunları ayıklayın. Ve diyorum ki, esas yüklenme son iki aylık dönemde oldu. Esas yüklenme, esas işe alım, onların daha kayıtları yoktur Sayın Bakan burda. Onları da alacağım. 


AHMET UZUN (Yerinden)(Devamla) – Benim rakamlarım son rakamdır. 


DOĞAN ŞAHALİ (Güzelyurt) (Yerinden) – Rakamların iddiasından vazgeçtiniz, tarihlerle ilgilidir? 


AHMET KAŞİF (Devamla) – Ben... Hayır, rakamlardan vazgeçmiyorum. Bunları ayıklamak, eğer kamuya geçmiş olanlar varsa ki içlerinde hiç öğretmen olan da yoktur incelediğim kadarı ile, diyelim ki 50 tanesi veya 100 tanesi kamuya geçti, yine tutmaz rakamlarımız Sayın Bakan. 


ARİF ALBAYRAK (Gazi Mağusa) (Yerinden) – 1070 değil de 1975’tir. Ne olacak yani? 


AHMET KAŞİF (Devamla) – Hayır, gelin kabul edin. 


ARİF ALBAYRAK (Yerinden)(Devamla) – Yapmadınız, hayır... 


AHMET KAŞİF (Devamla) – Suçladığımız şeyleri döndük biz de yaptık. Ama niye yapdınız diye sormuyorum, insanlarımız işe ihtiyacı var aşa ihtiyacı var, insanlarımızı işe alanları suçlamıyorum. 


ARİF ALBAYRAK (Yerinden)(Devamla) – Sen hesabını ver, 1600 kadar aldılar da diğer partilere geçtiler. 


AHMET KAŞİF (Devamla) – Ortağına sor onu, ortağına sor. Ortağın da o zaman birlikte hareket ederdi.


ARİF ALBAYRAK (Yerinden)(Devamla) – Sen de yine Başkanına sor. 


AHMET KAŞİF (Devamla) – Kusura bakmayın ben burda çıkıp da o dönemde niye alındı şimdi niye alındı diye şey yapmıyorum. 


ARİF ALBAYRAK (Yerinden)(Devamla) – Süt beyaz oldunuz hepiniz de. 


AHMET KAŞİF (Devamla) – Alınanları... Yok yaptığınız herşeyi burda böyle dolambaçlı kelimelerle, kelime oyunları ile atlatmaya çalışıyorsunuz. Biz de çıkıp bunun açık açık halka söylenmesini sağlamak da en doğal görevimizdir. 


ARİF ALBAYRAK (Yerinden)(Devamla) – Yüksek rakam 3500’e çıkacak mı hade?


AHMET KAŞİF (Devamla) – Araştırırsanız çıkacak. 


ARİF ALBAYRAK (Yerinden)(Devamla) – Araştır bakalım. 


AHMET KAŞİF (Devamla) – Fonlardan hangi derneklere para aktarıldığını ve o dernekler kanalı ile bir günde 80 kişinin istihdam edildiğini de biliyoruz Sayın Milletvekilimiz. 


ARİF ALBAYRAK (Yerinden)(Devamla) – 1600’ü de biz biliriz. 


AHMET KAŞİF (Yerinden)(Devamla) – Yani onun için iddialaşmayınız bazı konularda. Yani ben farkındaysanız çıktığım zaman elime veri gelirse verilerle konuşurum ve bunu kaç zamandır söylüyoruz, kaç zamandır söylüyoruz ama işinize gelmeyince de olmuyor. Onun için ben tekrar diyorum ki, Sayın Bakan ben bunları Sosyal Sigortalardan aldım, Sosyal Sigortalarda Ekim ayının sonuna kadar kayıt olmuş işçilerdir bunlar, ordan alırsanız elbette ki karşılaştırırsınız ve en doğal şeye de ulaşmış olursunuz. Ama diğer şekilde, hangi şekilde nasıl işe alındıklarını da insanlarımızın çok iyi bilmekteyim. Ama bu insanlarımız niye işe alındı, işe alınan insanlarımız suçludur diye hiçbir zaman şey etmedim. 


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Daha aynı noktadasın be Kaşif, daha aynı noktadasın? Hade yahu sen de. 


AHMET KAŞİF (Devamla) – Tabii ki, tabii ki. İşinize gelmeyince hep aynı nokta olur. İşinize gelmeyince hep aynı nokta olur. 


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Ulusal Birlik Partisi bu konularda sen bilmen ne kadar kötü sicili vardır da çıktın da savunun bana UBP’yi yahu Allahını seversen. 


AHMET KAŞİF (Devamla) – Şimdi arkadaşlar...


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Her seçim dönemi 3000-5000 kişi almadı yahu bu memlekette işe? Sen bilmen? Sen çıktın da Kürsüden söylerdin. 


AHMET KAŞİF (Devamla) – Sayın Vekil; lütfen akrabalık bağları ile siyasi bağları karıştırmayınız. Lütfen yarası....! arkadaşlar bir cümle söylüyorum Sayın Başkan ve iniyorum. Bizim tababette bir laf vardır, yarası olmayan gocunmaz. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek Birleşim, 7 Şubat 2005 tarihinde, Pazartesi günü saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılmıştır. Birleşimi burada kapatıyorum. 

Kapanış Saati: 12.20
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CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

 19’uncu  Birleşim

24 Ocak 2005, Pazartesi

Saat: 10:00

GÜNDEM: 

	  I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:

	
	-Bu kısımda, Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir.



	 II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER:

	
	
	

	
	
	

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.




	IV.
	SORULAR.



	
	A.YAZILI SORULAR:

	
	(1)
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un, Sosyal Yardımlar, Yerel Gazete ve Medyaya Yapılan Yardımlar ve Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığının Yeniden Kaleme Aldırdığı Kitaplar ile ilgili Yazılı Sorusuna (Y.S.No:3/2/2004) Başbakanlığın Yanıtı ve Ek Yanıtı

.

	
	B. SÖZLÜ SORULAR:

	
	
	

	
	(1)
	Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Dr. Ahmet Kaşif’in, Ocak 2004’den 24.12.2004’e Kadar Devlet Kadrolarına Yapılan İstihdamlar ile ilgili Sözlü Sorusu. (S.S.NO:1/2/2004)



	
	(2)
	Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Dr. Ahmet Kaşif’in, Devletin Satın Aldığı Ticaret Bankası ve Kredi Bankası Binaları ile ilgili Sözlü Sorusu. (S.S.No:2/2/2004)



	
	C. Bu Bölümde Sözlü Sorusu olanlar Sorularını Kürsüden sorabileceklerdir. 



	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI:



	
	(1)
	Ulusal Birlik Partisi Meclis Grubunun sunmuş olduğu, Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığının Ortaokullar için Yeniden Kaleme Aldırdığı Kıbrıs Tarihi Kitapları ile İlgili Meclis Araştırması Önergesinin (M.A.No:6/2/2004) Öngörüşmesi.

	
	
	

	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:



	
	(1)
	Teknoloji Geliştirme Bölgeleri Yasa Tasarısı (Y.T.No:114/2/2004) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.


